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A szocialista munkaversenynek TERVÜNK HATÁRIDŐ ELŐTTI TELJESÍTÉSÉÉRT

egy percre sem
Tizenegy hónap telt el az

óta, hogy az üzemekben és 
gyárakban, munkatelepeken és 
bányákban hozzáfogtak első 
ötéves tervünk megvalósításá
hoz.

Ez nem volt könnyű feladat. 
Az eltelt tizenegy hónapnak 
minden egyes nanja harc volt 
— harc az elavult, régi mun
kamódszereknek a szovjet mód
szerekkel való helyettesítéséért, 
az uj technika . meghonosítá
sáért, a nagyszámú uj szakmai 
káder gyors kiképzéséért és a 
munkafegyelem terén még 
megmaradt régi csökevények 
kiirtásáért. A lelkesedéssel, 
munkakedvvel teli harc nagy
szerű eredményeket hozott: ha
zánk jelentős számú üzemében, 
bányájában és munkatelepén 
az ipari munkások az ötéves 
terv második évére dolgoznak. 
Ezek a határidő előtti teljesíté
sek világosan bizonyítják azt, 
hogy Népköztársaságunk dol
gozói a Pártnak tett ígéretet 
mennyire fontosnak, becsiflet- 
beli feladatnak tartják. A Párt 
megalkotásának harmincadik 
évfordulójára vállalták, hogy 
az évi tervet 11 hónap alatt 
teljesítik s fáradtságot nem ki
méivé, ígéretüket a legtöbb he
lyen becsülettel valóra is vál
tották.

A*  munkaviszonyok megjavi- 
■tásával és a technika szinvona- 
Iá«ak emelésével igen fontos 
vállalatok, mint a resicai Sóv- 
rommetal kohászata, acélműve 
és hengerműve, és a nagy
bányai szinesfémkombinát a 
felajánlásukat túlteljesítő üze
mek közé kerültek. De ugyan
ezt mondhatjuk Kolozsvár-tar
tomány igen jelentős számú 
tizeméről. Kolozsváron az élüze
mek sorába került a „Triumf“ 
autógvertyagyár, ahol az ifjú
munkások kitartó, becsületes 
munkáia eredményeképpen már 
szeptember 8-án, vagvis kilenc 
hónán alatt befejezték az évi 
tervet. 1952-re termel Kolozsvá
ron a „Herbák János“-müvek, 
az „Pnírea" fémárugyár, a 
„Carbo-him", vasúti főműhe
lyek, állami porcelángvár, „Me- 
naiul“-üzem, a „Victoria“ és 
„Varga Katalin4* kötöttárugyá
rak, „Libertatea**  bútorgyár, a 
„Feleacul" cukorkagyár és a 
város szinte valamennyi terme
lőszövetkezete. A tordai „Sili- 
ca" téglagyár dolgozói október
ben 5.518.000 lei értékű téglát 
termeltek tervelőirányzaton fe
lül. A marosujvári téglagyár már

szabad lankadnia
szeptember 10 óta 1952-re ter
mel. Az aranyosgyéresi „Sod- 
ronyipar“-ban Vesa Axente 
sztahánovistát követik munká
jában a dolgozók, aki már 
1954-re termel.

Még 1951 december 6-át jel
zi a naptár és tartományunk 
legtöbb üzemének dolgozói már 
1952, vagy a jövő év utáni esz
tendő hónapjaiban élnek. A 
kommunista élmunkások igye
keztek példát mutatni munka
társaiknak és szorgalmukkal 
nagyobb teljesítményekre ser
kenteni őket. Ez nagymérték
ben sikerült is, hiszen ezt mu
tatták az üzemek általános 
terveinek időelőtti teliesitései. 
Vannak azonban még elmaradó 
és kullogó munkások is az üze
mekben, ez kétségtelen. És ha 
ott, az üzemi bizottságok és 
vállálatvezetó'ségek nem fordí
tanak elég figyelmet a nevelő
munkára, lemaradásuk károsan 
befo’yásolhatja az üzem egész 
évi tervteljesitését.

A szocialista versenyben nem 
szabad megállni, egyhelyben to
pogni. Azok az üzemek, ame
lyek a kitűzött célt elérték, 
tűzzenek ki újabb feladatokat. 
Irányozzák elő az eddigi terv- 
teljésitések során felmerült 
fogyatékosságok és hiányossá
gok felszámolását, tEgyike le- 
gyen'a feladatoknak' az ipari 
cikkek minőségének • szüntelen 
javítása. S ennek érdekébén 
szervezzék meg jobban- a minő
ségi ellenőrzést. A másik fel
adat legyen a tervszerintj vá
laszték pontosabb betartása. 
Éppen ezért a jövőben kötendő 
versenyszerződésekben nem 
elég csak a vállalt mennyiség 
feltüntetése, hanem a szerződé
seknek ki kell térniük a minő
ség és választék betartására is.

Néhány példás munkavállalás 
hangzott el az elmúlt napokban 
tartományunk üzemeiben a 
Tartományi Pártkonferenciá és 
December 21., Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére. 
Ezeknek a vállalásoknak ak
kor van igazi értékük, ha a 
gyakorlatban is megvalósulnak. 
Épnen ezért minden üzemi 
munkásnak, technikusnak és 
mérnöknek törekednie kell ar
ra, hogy kutassa és tanulmá
nyozza az elkövetkezendő he
tekben a szocialista munkaver
seny uj, magasabb formáját, 
amelynek segítségével sokkal 
magasabb teljesítményeket ér
hetnek el.

„Gh. Gheon
'A vajdahunyadi „Gh. Gheorghiu. 

Dej“ fémipari kombinát magasko
hóiból november 29-én ömlött az 
1951. évre előirányzott nyers vas utol, 
só tonnája.

Ez a hir gyorsan elterjedt az egész . 
üzemben. Az első műszak végén a 
kombinát számos osztályának mun
kás és technikus küldöttei üdvözölték 
a kohászokat, akik fáradtságot nem 
ismerve, minden erejük megfeszítésé
vel dolgoztak a terv határidő előtti 
teljesítéséért. Megfogadták a Pártnak, 
hogy 11 hónap alatt teljesitik tervü- <

• Az dolgozói . >
fi 6 versenyszerzodést kötöttek

A kolozsvári „Ady“ harisnyagyár- gozó három váltás is versenyben áll -addigi előirányzatát. Crisan Rozália 
bán a szocialista munkaverseny len- egymással December 21, tiszteletére., a varrodában arra törekszik, hogy 
dülete November 7. után sem lan- Az egyéni’ vállalók, közül 'Sántha naponta másfél normát teljesítsen és 
kadt egyetlen napra sém. Előbb a Ottó ígérte, hogy 10 napig megtaka- legalább 90 százalékos minőségű árüt 
Tartományi Pártkonferencia tisztele- ritott tűvel dolgozik.1 ígérte továbbá, készítsen. Ssokolovsgki Róza Decem- 
tére-készültek magasabb munkatel: 'hogy naponta egy fél normával töb- bér 21. tiszteletére vállalta, hogy ő‘ 
jesitményekkel,. majd .Öecember 21., bet dolgozik? és csak elsőrendű mi- : is 50 százalékkal'több-harisnyát ket- 

. Sztálin*  elvtárs születésnapjának tisz-;; nőségü harisnyát sző. Alemmi-:loan, lizik,-- mint amennyi az;-előirányzata, 
teleiére tettek munkavállalásokat. A aki nemrég tanult meg a,szövőgépen Jakab Ibolya ' Két tucattal több' ha- 
gyár dolgozói 116 versenyszerződést^ dolgozni, lOasáázálékpsitervtuítéljesi-:-vrisnyáti javít*  még-azirelkövetkező két 

.kötöttek, az .utóbbi napokban :a tér- '. test és 40 százalékos tümegtakatitási .hétben^ mint amennyi a. normája, 
melés mennyiségi és- minőségi nőve- vállalt,' : Bereczki Béla észszerűbben Németh-Zoltán-'-Decemberül. tiszté
lésére, : ; tű- .és ' anyagtakarékosságra, bánik-d- nyersanyaggal • és-igy -15 szá- ' létére - vállalta, hogy 2 napig, decem- 
pontos munkára és a munkafegyelem zalékos . anyagmegtakaritást. . ér. el, bér 19-én es 20-áfi, megtakarított fes- 
megjavitására; ■ A gépteremben . dől- valamint 93 százalékkal túlszárnyalja ték.kél fogja festeni az anyagot.

I Hírek a Szovishmiólso! I \

•MEZŐGAZDASÁGI TANFO-

56.000 LETT KOLHOZPA- .kolhoz-elnökök, . agrármérnökök, áí- ; talajba sók helyen átlyukasztott cső- 
RASZT VÉGEZ HÁROMÉVES lattenyésztő mérnökök, erdészek. ■ A., vezetéket fektetnek le. így szükség. 

« — - - -t— , tanfolyamokra, járó' .kőlhozparaszto--. teJenné a f8W felületének egyen- 
kon kívül igen. sok. mezőgazdasági , , ...... , .
dolgozó levelező hallgatója a Lett getese es az öntöző sáncok létesí

tése. Előnye az uj módszernek áz. is, 
hogy a talajt egyformán nedvesén

LYAMOT

A mezőgazdaság kollektivizálása 
lehetővé tetté a lett parasztság é-á- 
mára, hogy az élenjáró mezőgazda
sági módszereket vezesse be a föld
művelésben és állattenyésztésben. A 
lett falvakban széles körben folynak 
a mezőgazdasági tanfolyamok, ame
lyeket ebben az évben 56.000 kolhoz
paraszt látogat. A tanfolyamok 3 
évig tartanak. Az előadásokat kö
zel. 3000 szakember tartja, közöttük

A néptanáesok megvalósításaiból

A jovo évre termel a vajdahunyadi
jhiu-Dej“ fémipari
két s e munkavállalásukat becsülettel 
teljesítették is. '

A Vörös Sarokban, ahol a villám- 
gyűlést tartották, áz első helyeket 
az olyan elvtársák foglalták el, mint: 
Macovei Constantin, aki már öt
ször nyerte meg a szocialista ver
senyt; Balcau Brúnó élmunkás, aki 
újításával nagyon megkönnyítette 5" 
munkát és emelte annak , termelé
kenységét; Múntéami Lapaduti él
öntő; 'Doghescu Simión, aki nor
máját naponta 10—17 százalékkal

Szocialista Szovjet Köztársaság mc. 
zőgazdasági akadémiájának.

FÖLDALATTI ÖNTÖZÉSI 
RENDSZERREL KÍSÉRLE
TEZNEK UKRAJNÁBAN ’

Ukrajna déli vidékein' földalatti ön
tözési módszerrel kísérleteznek. A 
módszernek egy egész sor előnye van. 
Az uj módszer ■ abban áll, hogy' a 

kombinát
szárnyalja- túl és más élmunkások. 
Mindannyian örültek elért sikereik
nek és köszönetüket fejezték ki a 
Párt iránt, amely irányította és se
gítette a tervfeladatok-végrehajtá
sában. Chirchus Ion kohász felszóla
lásában a következőket mondta: — A 
mi kombinátunk népünk legszeretet- 
tebb fiának, Gh. Gheorghiu-Dej elv. 
társnak nevét viseli; Mi, kohászok 
vállaltuk, hogy tisztelettel őrizzük ezt 
a nevet és győzelemről-győzelemre 
visszük a békéért, szeretett hazánk 
felvirágoztatásáért. m 

tartja, a viz közvetlenül a gyökerek
hez jut. A kísérletek igazolták az uj 
módszer előnyeit, mert ennek segít- 
ségévél 25—30 százalékkal nagyobb 
gyapottermést érték el hektáronként, 
mint a régifajta öntözési módszerek
kel. Az év végéig 300.000 méter 
ilyen földalatti öntöző csövet készíte
nek az ukrajnai üzemek.

Az őszi terménybegyüjtés sikeréért 
fokozni kell a felvilágositó munkát

Amint a mellékelt térkép 
mutatja, Kolozsvár-tartomány
ban, az őszi termépybegvüjtési 
versenyben 79.18 százalékos 
eredménnyel Enyed-rajon vezet. 
A második Torda-rajon, a har
madik Szamosujvár, a negyedik 
Zsibó-, ötödik Kolozsvár-, hato
dik Dés-, hetedik Topánfalva- 
rajon, Bánffyhunyad-rajon az 
utolsó helyen áll. A szénabc- 
szolgáltatással Zsibó-rajon dol
gozói nyerték meg a versenvt: 
100.9 százalékban teljesítették 
kötelezettségüket. Szamosujvár- 
rajonban 92 százalék, a többi 
rajonokban 80 és 88 százalék 
között váltakozik a takarmány
beszolgáltatás eredménye. Mind 
az őszi termények, mind a szé

na beszolgáltatását, egyaránt 
sürgetni kell Bánffyhunyad-, 
Dés- és Topánfalva-rajonokban.

A néptnnács Kezdemenyezéférc Magyarfcncscn hidat építettek a dolgo
zók, Az uj hid elkészítésénél a helyi crőiornisok felhasználásával és önkén

tes munkával 200 ezer lejt takarítottak meg.

December 3. tiszteletére Zsibó köz
ségben befejezték a mészégető ke
mence építését, amely újabb helyi 

erőforrást jelent a lako«sHgriak.



A Német Demokratikus Nemzeti Front hékefeihivása
az egész német néphez

A koreai fegyverszüneti tárgyalások

Az északi országok 
stockholmi békekongresszusa

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokrati
kus Nemzeti Front Tanácsának Elnöksége de
cember 1-én ülést tartott Berlinben. A Német 
Demokratikus Köztársaság . részéről resztvettek 
az ülésen: Ottó Nuschke, a minisztertanács al
elnöke; Georg Dertinger, külügyminiszter és 
Hamann miniszter, valamint a Német Tudomá
nyos Akadémia tagjai és Nyugat-Németország 
lakosságának számos képviselője.

A Nemzeti Front Tanácsának elnöksége egy
öntetűen elfogadta a következő felhívás szöve
gét:

AZ EGÉSZ BÉKESZERETÖ NÉMET NÉPHEZ!
Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és 

Franciaország biztosaival és külügyminiszteréi
vel folytatott titkos tárgyalások következtében 
Adenauer hozzájárult Nyugat-Németország csat
lakozásához a dollárimperializmus katonai pak
tumainak rendszeréhez. Adenauer a háború köz
vetlen utj'át választotta. Azt az utat, amely ki
kerülhetetlenül Németország megsemmisítésé
hez vezet. Adenauer azt állítja, hogy a bonni 
szövetséges köztársaság megvalósította á „jog- 
egyenlőséget“, míg ugyanakkor olyan egyezmé
nyeket köt a nyugati hatalmakkal, amelyek 
Nyugat-Német országra nézve még szégyentelje
sebbek, mint amilyen a versaillesi egyezmény 
volt.

• Az Adenauerrel Párizsban megkötött általá
nos szerződés és pőtegyezmények olyan kiváltsá
gos jogokat írnak elő a nyugati szövetségesek 
számára, amelyek nem a megszállási szabályzat 
felszámolását, hanem ennek megörökítését je
lentik. Ezzel Nyugat-Németországot az Egyesült 
Államok gyarmatává változtatták és a nyugati 
imperialisták kénye-kedvére kiszolgáltatták, 
hogy agressziójuk haditámaszpontjául szolgáljon.

Adenauer kötelezte magát, hogy Nyugat-Né- 
metországban zsoldoshadsereget szervez, amely 
Eisenhower parancsnoksága; alatt amerikai 
ágyutöltelékké váljék. .

;Adenauer párizsi egyezményei nem jelente
nek egyebet, mint á béke elleni összeesküvést; 
összeesküvést Németország egységesítése és az 
igazságos német békeszerződés megkötése ellen. 
Adenauer kötelezte magát Párizsban, hbgy az 
évente sokmilliárdra rugó megszállási költsége
ken kivül, évente további 1^ milliárd márkát

KAJSZUNG. — (Agerpres.) Az Uj 
Kína hirügynökség jelenti, hogy de- 
cernber 3-áh a~ fegyverszüneti bizott
ság teljes ülésén az északkoreai kül
döttek az ENSz küldötteknek a na
pirend 3. pontjára vonatkozó lehe
tetlen és alaptalan javaslataival fog- 
lalkoztak.

A küldöttek félreérthetetlenül meg
magyarázták, hogy a koreai nép so
ha nem engedheti meg, hogy valaki 
is meggátolja őket védelmi bérén, 
dezéseik kiépítésében. Hasonló
képpen nem egyezhetik bele a koreai 
nép abba, hogy az ellenfél szabadon 
közlekedhessen Északkorea területén 
a fegyverszünet ideje alatt. Az ellen. ; 
félnek ilyenirányú javaslata azt cé- 
lozza, hogy aláaknázza a Kjoreai Népi 
Demokratikus Köztársaság függet
lenségét és semmi köze nincsen a 

. fegyverszünethez. Emiatt az észak
koreai küldöttség nem fogadhatja 
el ezeket a javaslatokat.

Hasonló módon visszautasították 
az északkoreai küldöttek azt, hogy a 
fegyverszünet tartama alatt az ame- 
rikaiak kicserélhessék csapataikat.

Az északkoreai küldöttség a de
cember 3-i délutáni ülésen kiegészítő 
javaslatot nyújtott be a már előbb

Az egyiptomi események
KAIRÖ. — (Agerpres.) A 

Francé Presse hirügynökség 
jelenti, hogy az egyiptomi 
parlament tárgyalta a szuezi 
csatorna övezetében állomáso
zó angol csapatok véres provo
kációinak ügyét. Szolimán Ali
iul Fattah képviselő interpel
lációt nyújtott be az angol csa
patok agressziós cselekedetei 
elleni intézkedésekkel kapcso
latban. A képviselő megkérdez
te a kormányt, hogy miért nem 
□ocsátották el még az összes 
angol tisztviselőket. A képvise
lő beszéde végAn arra szólította 
fel a kormányt, nogv szilárdítsa 
meg a S ovjetunlóval való Kap
csolatait.

Felszólalt Savét aga képvi
selő Is, akit a jelenlévők meg

benyújtott 5 javaslati ponthoz. így 
7 pontból áll. az északkoreai javas
lat, amelyet tárgyalni kell. Ezek az 
alábbiak:

1. A két fél összes fegyveres erői, 
beleértve a szárazföldi, tengerészeti 
és légügyi egységek rendes és más 
alakulatait, á fegyverszüneti szerző
dés aláírásának Idején megszüntetik 
a hadműveleteket.

2. ' A fegyverszüneti szerződés alá
írása után három napon belül mind
két fél visszavonja alakulatait a sem
leges övezetből.

3. Az elválasztó vonalnak tekin
tendő' katonai demarkációs vonal 
alapján a két fél fegyveres erői visz- 
szavonulnak a jelenlegi arcvonal mö
göttes területeiről, valamint az ellen
kező- fél területi vizeiről és eme vi
zeken található szigetekről. Ez a 
fegyverszüneti egyezmény aláírása 
után 5 napon belül történik meg. A 
rend és a biztonság fenntartására 
mindkét félnek joga van intézkedése
ket hozni az olyan személyek ellen, 
akik indok nélkül fegyvert viselnek 
ebben az övezetben, vagy nem vonul
nak vissza az övezetből a kitűzött 
határidőben.

tapsoltak, amikor felszólította 
a kormányt, hogy sürgős Intéz
kedéseket tegyen Nagybritan- 
nla ellen. Mohamed kalifa arra 
kérte a kormányt, hogy szakít
sa meg diplomáciai és gazdaság 
gl kapcsolatait Angliával. Nu- 
reddin Taref képviselő az ango
lok agressziós cselekedetei el
len sürgős intézkedést követelt 
és a Szovjetunióval való baratl 
politika megszilárdítását sür
gette. Beszédét az egész parla
ment megtapsolta.

ALEXANDRIA — (Ager
pres.) A Francé Presse jelenti, 
hogy Alexandriában ostromálla
potot hirdettek ki. A város ut
cáin angol tengerészekből ala
kult Járőrök cirkálnak.

költsön Nyugat-Németország felfegyverzésére.
Ez a politika a gazdasági összeomláshoz, in

flációhoz, újabb hatalmas árdráguláshoz, a nyu
gatnémetországi széles néptömégek kifosztásához 
vezet és kizárólag a német pénzmágnások és az 
idegen fegyver gyárosok érdekeit szolgálja.

Adenauer cselekedete annyira szégyenletes és 
bűnös, hogy kénytelen volt titkos tárgyalások
hoz és egyezményekhez folyamodni. így igyek
szik a német népet, sőt a szövetségi parlamen
tet is befejezett tények elé állítani.

Létezik azonban egy lehetőség, amely meg
előzheti azt a katasztrófát, amelybe Adenauer a 
német népet sodorja. Ez a lehetőség a német 
kérdés békés rendezése Kelet- és Nyugat-Német
ország közötti tárgyalások utján.

Most, az Adenauer által Párizsban folytatott 
tárgyalások következtében elérkezett az idő egy 
össznémetországi' értekezlet összehívására, a né
met nemzetgyűlés megválasztására irányúló 
szabad és demokratikus választások megszerve
zésére és a német békeszerződés mielőbbi meg
kötésére. Ebben a felelősségteljes órában, fel
szólítjuk az összes németeket, mindazokat, akik 
szeretik hazájukat és akiknek drága a béke, 
egyesüljenek az egységes, demokratikus, béke- 
szerető és független Németországért vivőit 
harcban. Egy olyan Németországért, amely bé
kében éljen az összes békeszerető többi nem
zetekkel és saját erejéből építsen és alkosson.

Egyesüljetek, s bizonyítsátok be, hogy Nyu
gat-Németország egész dolgozó népének elszánt 
akarata országa egységéért és a békéért, legyőzi 
a német nép belső és külső ellenségeinek hábo
rús akaratát!

Egyesült erővel valósítsuk meg a következő 
közös óhajunkat:
- Szűnjenek még Adenaúer titkos tárgyalásai!

Le a titkos egyezményekkel; amelyek hábo
rúba és adósságba sodorják á német nénet, ösz- 
szeómíást és szégyent hoznák országunkra!

A német nép sorsát illető kérdéseket békés 
utón oldjuk meg Kelet- és Nyugat-Németország 
képviselői közötti közös tárgyalások utján!

Szabad választásokat a német'nemzetgyűlés 
megalakítására!

Követeljük a német békeszerződés megköté
sét ,és ezt köveiőíég az összes megszálló csa
patok kivonását! ’ ", i

4. Szigorúan tilos mindkét fél 
fegyveres erői számára, hogy a sem
leges övezetbe benyomuljanak, va^y 
katonai cselekedetet hajtsanak végre 
az Övezet ellen,

5. Fegyverszüneti bizottság léte
sül; amelyben mindkét fél egyenlően 
képviseli magát; Ez a bizottság fe
lelősséggel' tartozik a fegyverszüneti 
szerződés pontjainak gyakorlati, meg
valósításáért és a pontok betartásáért. 
A bizottságnak nincs jogában ellen, 
őriznie a 6. pont előírásait.
, 6. A fegyverszüneti egyezmény 

biztosítására a feíéknék politikai jel
legű megbeszélést kell tartaniok. 
amelyen kötelezettséget vállalnak 
arra, hogy Korea területére semmi
féle csapatokat, fegyvert, lőszert 
nem szállítanak.

7. A 6. pont betartásának szigorú 
ellenőrzésére a két fél a koreai há
borúval semleges államok megbízot
tait hívják meg, akik felügyelő szer
vet alakítanak. E szervnek felelőssé
get kell vállalnia a setpleges övezer 
ten túl eső területekre vonatkozó 
egyezmények betartásáért, a front 
mögötti kikötők ellenőrzéséért és je
lentést kell tennie a fegyverszüneti 
bizottságnak.

A MAGYAR NÉPKÖZTAR. 
SASÁG TILTAKOZÓ JEGY

ZÉKE AZ EGYESÜLT ALLA- 
. MOK KORMÁNYÁHOZ

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A MTI Jelenti, hogy a magyar 
kormány tiltakozó Jegyzéket 
intézett az amerikai Egyesült 
Államok kormányához az ame
rikai katonai szállító repülőgép 
magyar területsértése ügyében. 
A magyar kormány követeli, 
hogy az Egyesült Államok kor
mánya szigorúan büntesse meg 
azokat a személyeket, akik a 
határsértésert felelősek és te
gye meg a szükséges Intézkedé
seket, hogy a Jövőben ilyen 
események ne forduljanak elő.

STOCKHOLM. — (Agerpres.) 
November 30-án kezdődött meg 
Stockholmban az északi országok bé
kekongresszusa, amelyen Svédország, 
Norvégia, Dánia-, Finnország és 
Izland békeharcosainak 700 küldötte 
vett részt. Mint meghívottak jelen 
voltak Anglia, Belgium és Ausztrá
lia küldöttei is.

Az, értekezletet dr. Péter Varenius, 
a svéd békebizottság küldötte nyi
totta meg. Az elnökség megválasz
tása után elfogadták a következő 
napirendet:

1, Az északi országokat fenyegető 
háborús veszély.
2. Az északi országok békeharcosai

nak tevékenysége.
A december elsejei ülésen Félix 

Iversen tanár, a Béke Világtanács 
bürójának tagja, a finn békeharcó- 
sok állandó bizottságának alelnöke, 
jelentésében az északi országok béke- 
mózgalmáyal foglalkozott. Kiemelte, 
hogy az agresszív Északatlanti tömb 
politikája feszültséget idéz elő a 
nemzetközi helyzetben. Iversen kije
lölte az északi országok békeharco
sainak feladatait; Az északi orszá
gok ■ békeharcosainak nevében indít
ványozta, szólítsák fel Norvégiát, 
Dániát és Izlandot, hogy lépjenek ki 
az Atlanti tömbből, ami jelentéke
nyen csökkentené a háborús ve
szélyt az északi országokban.

Iversen beszéde során több lelep
lező tényt közölt a háborús gyujto- 
gatók ‘ mesterkedéseiről, : amelyek 
célja, hogy megfélemlítsék és hábo
rúba sodorják az északi országok 
népéit. ; .

Torvald Lié, a norvég szakszerve
zeti mozgalom küldötte ' ismertette a

a giépi- dempkratikus 
országokból

-X-.
ERDÖÖVEZETET LÉTESÍTE
NEK NAGY-BUDAPEST 
KÖRÜL

Az erdősítési munkálatok ; folya
mán Nágy-Budapest. <körül i^ növelik 
az ■ erdősített területeket. Sok Helyén 
erdőket ültetnek, annak érdekében, 
hogy a város bizonyos részeit véd
jék a. szelektől. Az erdők ^nemcsak 
hozzájárulnak majd a. különböző bu
dapesti- ipari központok ’ levegőjének 
megjavításához, hanem az -erdősí
tések uj kiránduló helyeket jelente
nek a dolgozók számára/

NÖVELIK A KÖZSZÜKSÉG
LETI', JAVAK GYÁRTÁSÁT ' 
A DEMOKRATIKUS NÉMET 

. KÖZTÁRSASÁGBAN :'
A Demokratikus Német Köztársá 

ság minisztertanácsa az érdekéit mi
nisztériumoknak 125 millió márka 
összeget szavazott meg arra, hogy 
áz 19$0. éyi népgazdasági terv utol
só negyedében a tervet túlteljesítve 
növelhessék a közszükségleti cikkek 
gyártását. 125 millió márkából 80 
milliót a kisjpafi terméiőszöyetke- 
zéték fellendítésé'-.- A

ÚJFAJTA DIESEL-MOTOROK 
GYÁRTÁSA

A Demokratikus Német Köztár
saság IFA-üzemét' kibővítették ’ és 
megkezdték a kéthengeres, tehergép
kocsikhoz. használatos léghűtéses 
Diesel-motorok gyártását. Az uj mo
torokat már ki is próbálták. A gép
kocsikat á próbajáraton két tonnával 
tefhélték meg. Ezzel a' terhelés
sel á kocsik ötven kilométeres 
óránkénti átlagsebességet értek el és 
a legnehezebb terepen is kiválóan 
működtek. Á próbajárát folyamán az 
egyik kocsi 30.000 kilométert tett 
meg. A motor fogyasztása 11 liter 
nyersolaj 100 kilométerre.

A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG 
IPARI DOLGOZÓINAK SI
KEREI

Északkelct-Kina üzemi dolgozói 
nagyértékü árut termelnek terven fe
lül. Az áru értéke 6 millió 800 ezer 
tonna gabona értékével egyenlő, A 
többtermelés a terv 36 százalékos 
túlteljesítését jelenti és Gao Gan 
elvtárs, az Északkelet-Kína népi kor
mánya elnökének májusi felhívására 

'valósult meg.
Pekingben a dolgozók minden 

üzemben versenyeket szerveztek a 
termelés növelésére és a minél na
gyobb takarékosság bevezetésére. 20 
nagyüzemben és báav” '-i az év első 
10 hónapjában 210 milliárd yent 
takarítottak meg a dolgozók. A 
Liuliho-i cementgyárban csupán 

norvég dolgozók súlyos anyagi hely
zetét, ami annak a következménye, 
hogy az ország résztvesz az Atlanti 
paktum háborús előkészületeiben.

Per Olof Zennstroem svéd író han
goztatta, hogy a békemozgalom eb
ből a tételből indul ki: minden nép
nek joga van ahhoz, hogy sajátma
ga döntsön sorsa felől és hogy ön
maga válassza meg saját államrend
szerét és elhárítson minden külső 
beavatkozást.

A délutáni ülésen a többi között 
Vejko Vannanem finn szakszervezeti 
küldött beszélt, beszéde során a kü
lönböző meggyőződésű emberek 
együttműködésének jelentőségét hang- 
súlyozta a békéért folytatott harc
ban.

„A munkások nem akarnak olyan 
fegyvereket gyártani, amelyekkel 
őket legyilkolhatják. A békeharcban 
való együttműködés tapasztalata azt 
mutatja, hogy nagy keleti szomszé
dunk, a Szovjetunió iránti barátság 
és teljes bizalom döntő fontosságú. 
Ez a tapasztalat megmutatja azt is, 
hogy milyen fontos az északi orszá
gok közös akcióinak kiterjesztése a 
békemozgalomban."

Az északi országok békeharcosai
nak kongresszusa december másodi- 
kán bezárult. A kongresszuson elfo
gadták az ENSz-hez intézett levél 
szövegét. Azonkívül felhívást intéz
tek az északi országok népeihez: ha
tározatot hoztak a béke megvédé
sére irányuló konkrét intézkefiéspk 
kérdésében.

A kongresszuson elhatározták azt 
is, hogy akciót kezdenek a háborús 
propaganda ’ megtiltására' az északi 
országokban.

augusztus hónapban annyit termői
tek á dolgozók, mint a japán meg
szállás idején 4 hónap,;vagy a kuö- 
mintángista uralom 16 és fél hónap
ja tolyámán. ; ;t ■ ■
. AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSA

SÁG ÜZEMI DOLGOZÓI TEL- 
- JESITIK ÉS j'ÜLHÁLADJÁK

. ÉVI'TERVÜKET ;' '.A;.
Az Albán Népköztársaság külön- 

böző vidékeiről hírek érkeznek arról, 
hogy az ipari üzemek dolgozói há- 
táridő előtt’ teljesítik évi tervüket. A 
„Mühamed Gyolcs" építkezési üzem 
dolgozói 54 nappal á kitűzött ha
táridő előtt befejezték tervüket. Az 
üzem munkásainak több mint 60 szá
zaléka túlteljesíti : normáját.. A 
dolgozók' munkáját nagymértékben 
megkönnyítette a szovjet tapaszta
latok alkalmazása.

Az Albán Népköztársaság főváro- 
sában számos üzem befejezte évi ter
vét és 10 ‘ termelőszövetkezet dolgo
zói is 1952-re termelnek.

FOKOZÓDIK A LENGYEL 
GYÓGYSZERGYÁRTÁS

Egyre fejlődik a lengyel gyógyszer
ipar." A Stargard-i gyógyszeripari 

üzemekben, megkezdték a Sulfatíá- 
zol nevű gyógyszer ’ nagymennyiségű 
gyártását. Jelen pillanatban ‘az 'üzem 
egy negyed év alatt 5000 tonna sul- 
fatiazol és egyéb gyógyszer gyártá
sára képes. 1949-beh áz összes len
gyel gyógyszeripari üzemek mind
össze 60 százalékát gyártottig en
nek a mennyiségnek évenként.

A CSEHSZLOVÁK KÖZ r‘,\R- 
SASAG ÁLLAMI GAZDASÁ
GAI SZOVjET MÓDSZJxb.K 
ALKALMAZÁSÁVAL NÖVE
LIK EREDMÉNYEIRE?

A Csehszlovák Köztársaság állami 
gazdaságaiban széles körben elterjed
tek az élenjáró szovjet mezőgazda
sági módszerek. A szovjet módsze
reket bevezették az állattenyésztés 
területére is. A tarnóczl állami gazda
ság dolgozói kezdeményezésére a tar 
nóczi, garazsdi^ mucsenyiki és 
zsigárdi állami gazdaságok dolgo
zói vállalták, hogy naponta fél- 
literrel emelik a' tehenek tejho
zamát. Ezt az eredményt Malinyi- 
nova szovjet fejőnő élenjáró mód
szerével érik el.

A Csehszlovák Köztársaság ál
lami gazdaságai közül igen sok he
lyen vállalták a dolgozók, hogy a 
terméshozam növelésének érdeké
ben szovjet módszerek alkalmazásá
val 20 nappal megrövidítik az őszi 
mezőgazdasági munkák , teljesítésé
nek idejét.



KOLLE*nTV  GAZDÁSÁGAINK ÉLETÉRŐL

Eredményeinket szovjet példa nyomán valósítottuk meg
Néptanácsi képviselek találkoztak 

a választékkal
A Dés-cichegyi „Dózsa 

Qyörgy" kollektív gazdaságról 
sokat írtak mái: az újságok. De 
még annál is többet látogatták 
meg á szomszéd községek dol
gozó földművesei. Eljöttek, hogy 
megnézzék eredményeinket, 
tanuljanak tőlünk éá a ml pél
dánkon haladva, ők is hasonló 
eredményekét érjenek el. Jár
tak ' nálunk nagyhírű emberek, 
mint Sadoveanu író. Voltak lá
togatóink a Szovjetunióból, 
Csehszlovákiából, ’ Magyaror
szágról, Bulgáriából, Koreából 
és Angliából. Ezek az emberek 
mind gyönyörködtek munkánk
ban s együtt örültek velünk 
eredményeinknek.

“Az igazat megvallva, vendé
geinknek nem mindig tudtunk 
részletes tájékoztatást adni, 
mert a megalakulás óta, 1950 
március l^tőí végzett tevékeny- ; 
ségünk eredményét csak most, 
áz őszi munkák teljes befejez
tével vettük számba. Most ál- terjedésű halastavat létezték- 
lapítottuk meg azt, hogy mink tünk. Látva nagyszerű eredmé- 
yolt és most mink van. Honnan nyeinkét, a megalakulás óta 
indultunk el ég hova fejlőd- még 18 szegény- és középpa- 
tíjnk. ; ■ raszt család lénétt be sorainkba.

A megalakuláskor 157 hék? Valamennyien meg vagyunk

'Minél több állandó társulást. Tórdá-rájónbán is
A? arányósgyéreSi gép- és tájára Tordá-rajönban több fa- 

■ to^toráiloiná?', a múlt évben és Inban alakítottak állandó táré 
éí év tavaszán leginkább a kél- Aranyoslónán 24 sze-

A " i génv- és kozépparaszt, megert-lektív gazdasagoknak nyújtott «e a föld közös megművelésének 
segítséget. A Román Munkás- előnyét,. í4 és fél hektár föld 
párt Központi yezetőségének-a félszáhtá’árá és búzával való 
kollektív gazdaságok lété’itésp ' Xf--— "Jí
?s a mpzőga^zdasági társulások 
terén végzett munkájáról hó- 
?ptt határozata titán, á gyéreái 
GTÁ dolgozói is igyekeztek fel- 
sz^mpíni $ felismert hibákat.
A csépl|és id«jén minden alkal
mat megragadtak arra, hogy 
megmagyarázzák az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok
nak is a géppel végzett munka 
előnyét.'' ;■ < "öz

A helyi néptanácsok is, hat- 
hatos segítségéi' adtak' a 'iraU- 
törálioiháS dolgozóinak. Ennék 
eredménye, hogy a Szovjetunió
ban TOZ felnévézéssél ismeretes 
xpézőgázdasági társulások min- 

t

El is ptt készült ahol minden az ember 
; munkájának megkönnyítéséért

történik
A nagy gépcsarnokban ütemesen dnhakidejin 'es most milyen ‘könnye^ 

kattognak a gépek.' Mindenki dólgö- dén dolgozik, fütyörészni kézd öro- 
zik. A gép mellett álló munkások mében. ' , '
alig n^yontj-ák d szegecselő készülék- 
hez a 'áipdfyr.dbokdi, máris rátapad 
a cipőfelsőrészhez a talp. Kiss Já
nos, d cvikkolö terem mestere fei- 
kapja fejét az előtte elterülő jegy
zetekből s siet a terem közepe félé. 
Megáll óá egyik gépinél, ‘amelyik sok
kal nagyobb, mini'a többi, a katto
gása is gyorsabb, s s.éinte ragyog a 
tisztaságiul,. szépségtől. Mellette fia- 
táj munkás dolgozik: Gant János 
ifjúmunkás, d ^rem egyik legszor-t 
SdljMjtsább 4$ leglelkiismeretesebb 
dolgozója. Gflnt büszke gépére, büsz
ke árra, hogy egy ilyen villanymo-
tarral ellátott, jólmüködő szovjet 
gépen dolgozhatik. Gyakran mondo
gatja 'Gant.- „könnyen dolgozom 
rajta, mert ott készült ez a gép, 
ahol minden as emberért, az ember 
műnké jónak megkönnyítéséért tör
ténik.”

Még a vámszakértő szem is azon
nal észreveheti a remek gép előnyeit. 
Aki niegfigyeli, láthatja, hogy a ssa- 
lágrendSseéíl munkában mennyivel 
gybrsább ütemben adja tovább a 
munkadarabot Gant János ifjúmun
kás, niint ahogyan ő kapja az elő
zőtől. A holtidőt arra használja fel, 
hogy mesterétől szakmai dolgok után 
érdeklődik s közben egyetlen eset
ben sem feledkezik meg arról, hogy 
újból megdicsérje gépét- Az ifjú
munkás még jól emlékszik előző, r(. 
gi gépére, hiszen csak januárban ke
rült az uj gép a munkaterembe. Ha 
visszagondol árra, hogy milyen zsib
badt kézzel hagyta félbe a munkál 

tár földünk és 4 tehenünk volt. 
A föld egyrészét az államtól 
kaptuk. Ugyanakkor kormá
nyunk egymillió 2Ó0 ezer lej 
kölcsönt is adott, ez kisegített 
a bajból. Vettünk 4 ökröt, 4 
lovat, 7 darab fejőstehenet, 8 
darab tenyészkocát és egy te
nyészkant. Ezzel kezdtük meg a 
gazdaságot.' Hogy nem gazdál
kodtunk rosszul, legjobban bi
zonyítják eredményeink. Ebben 
az évben saját jövedelmünkből 
vettünk két tenyészkancát, 23 
család' méhet, 4 tehenet, 4 lo
vat, 7 kocát és 2 kant. A mult- 
évben 2 hektár 4 ár konyhakerr 
tészetüpk volt. Az idén 7 hek
táron termeltünk zöldséget. 
Építettünk .4 vagon befogadó
képességű kukoricagórét, ‘ egy 
hídmérleget, két gép- és szer
számszint. Újjáépítettünk egy 
istállót 70 darab állat befoga-
dá’árá, az uj épületek befedésé
re házilag 15 ezer cement-cse- 
reret készítettünk. Jövedel
münk növelésére 4 hektár ki-

tájára Torda-rajonban több fa- 

sulást.. Arányoslónán 24 sze
gény- és középparaszt; megért

A társulásba tömörült dolgozó 
parasztok elégedettek a tfakfo- 
ri^ták rpunká.1á.val. A legjobb 
minőségi ,és mennyiségi." mun
kát.Pataki András, Halm^rvi 

szerrel vetett buáa eredményéit, János traktoristák, valamint 
keresztbe-,vetették a búzát. Kovács.".. András, Marg’naan' 
Mészkőn 34-en kötöttek tartós Alexandra és Poncút Dávid 
társulást. Aranvosrákoson ?7 brigádvezétő traktorlsták yé- 
szegény- és középparaszt szer- gezték. Amint fentebb láttuk, a 
vetett társulást és 32 hektár gyéresi -GTÁ' a társulásokkal 
termőföld állandó megművelés kötött szerződés térén szép 
sere kötött szerződést , a gvéresi eredményt ért el. Dé ez á meg- 
GrTÁ-val. Aránvospolyánhan 20 oldásra váró feladatokhoz mér- 
szegény- és közénparaszt tár- ; tán kevés. Nagyon sok szegény- 
suli .26 hektár föld közös meg- és középparaszt van még, ákik- 
müvélésére. Az aráriyőspolyá- hek a, GTÁ hathatós támoga- 
niak is 13 hektár búzát kereszt- tást kell adjon a föld szakszerű 
bevetettek. Kövendén 31 dolgo- megművelésében, 
zó paraszt határozta eí, hogy a 
párthatározat széliemében léte-

bevetésére kötött szerződést. A 
tartós társulásba lépett' lónál 
parasztok látva a kollektív 
gazdaságokban, a szovjet mód

Különösen . abban gyönyörködik, 
hogy a szabályzók heálWása útin 
milyen milllméternyi pontossággal 
dolgozik a gép. Rugókkal szabályoz
za, hogy milyen erővel üssön a gép. 
Ha vékonyabb bőrt szegez véle, gyén-, 
gébbre állítja, ha vastag bőrt, ak
kor erősebbre állítja a gépet. De 
akármekkora az ütés ereje, a gép 
sohasem vágja keresztül a cipőfel
sőrész bőrét, mint az a régi gépnél 
néha megtörtént.
A szovjet dolgozók segítségét ter

mészetesen nemcsak Gant János ifjú- ' 
munkás érzi munkájában. A „Her
bák János”-müvekben már alig van 
olyan osztály, vagy munkaterem,' 
ahol ne lenne egy-két szovjet gép. A 
bakancsszabászatön felállított uj szov
jet gép segítségével sokkal gyorsab
ban megy a munka az osztályon. A 
clpőnyely-varrógép is félére rövi
díti a munkát: az egy tűvel felsze
relt Singer varrógépekkel ellentétben 
a szovjet varrógépeken két tü dol
gozik egyszerre.' A régilipusu gépe
ken a varrónőknek a cipőnyelven vé
gighúzódó párhuzamos varrást két 
kíllön mozdulattal kellett elvégezniük. 
A szovjet gépeit egyszerre végzik.

Ezekre a munkakönnyitésekre gon
dolt Gant János ifjúmunkás, ami
kor azt mondta mesterének: „Sze
retnék egyszer találkozni azzal a 
szovjet dolgozóval, aki ennek a gép
nek a tervét elkészítette. Szeretnék a 
szemébe nézni s köszönetképpen jó 
erősen megszorítani a kesét..

Köszöni Kata 

győződve, hogy ezeket az ered
ményeket á szovjet tapasztala
tok felhasználása nélkül nem 
tudtuk volna elérni. A munka 
megszervezésénél nagy segítsé
günkre volt Kemineczki szovjet 
agronómus' brosúrájának átta
nulmányozása. A brosúra leírá
sa szerint szerveztük meg a bri
gádokat, a csoportokat s mint 
ahogy az alapszabályzat is elő
írja, az összes leltárt, szerszá
mokat, állatállományt és a ter
mőterületet átadtuk a csopor
toknak s egyénenként a tagok
nak, akik személyszerint fele
lősséget vállaltak a munka el
végzéséért és a közös vagyon 
megőrzéséért.

Minden munkát a párthatá
rozatokban előirt szempontok 
betartásával végeztünk. Ennek 
eredményeként, valamennyi ■ 
terményből hektáronként átlag 
többet termeltünk, mint az 
egyéni parasztok A tagok mun
kájáért járó terménvszétosztá- 
sáról a következő levélben írok. 
Addig eiőrebocsájtőm, hogy, a 
Dés-cichégyi kollektivisták 
mind megelégedettek és boldo
gok.

Székely Lőrinc, 
kollektivista.

Sitett társulásban, közösen mű
veli meg a földet. . ;

A gyéresi GTÁ traktoristái, 
a társulásokkal kötött szerző
désben vállait kötelezettségei
ket kifogástalanul teljesítették.

N. M. 
tudósító.

. -AHOL A SZÖVETKEZET 
ELNÖKE A KULÁKOK BE- ' 
FOLYÁSI ALÁ KERÜLT

A Zsibó-rajoni Bállá község 
fogyasztási szövetkezete az 
utóbbi időben rosszul működik. 
A szövetkezét vezetőcégé nem 
szervezi meg kellőképpen az 
áruszéto’ztást és igy bizony á 
baliái dolgozó parasztok á leg
több esetben nem kapják meg 
a nekik szükséges ipari cikkeket.

Mindez abból adódik, hogy a 
szövetkezet éléh olvan elnök 
áll, akire a falu kulákjai befo
lyást gyakorolnak. A kulákok 
például azt ajánlották Hengye 
László elnöknek, hogy a szövet
kezet által összegyűjtött szilvát 
ne a szövetkezet, hanem a ku
lákok üstjein főzesse ki. Azt 
ígérgették, hogy a jövedelemből 
a szövetkezeti elnök is részese
dik. Hengye László engedett a 
csábításnak és a szövetkezet ve
zetősége elé terjesztette javas
latát. Azzal próbálta félrevezet
ni a tanácstagokat, hogy a ku- 
Iákok pálinkafőzőién sokkal 
jobbminőségü pálinkát főzhet
nek, mint a szövetkezet meglé
vő két üstjén. Hengye Lászlónak 
sikerült ezzel az elgondolással 
félrevezetnie munkatársait.

A szilvát kifőzték a kulá
kok üstjén és Hengye László a 
„sikerült szervezésért'1 nagy
mennyiségű pálinkát kanott a 

Ismerőseinél
ktilákoktól, amit azután 
faluban az 
értékesített.

Az Ilyen 
lese végett 

Bádon 
jóáron

elkerü- 
szövet-

visszaélések 
Zslbó-rajon

kezotl szövetségének körülte
kintőbb ellenőrző munkát kell 
végeznie.

Ifjú Kozma Sándor 
tudósító.

A néptánácsok megalakulá
sának egyéves évfordulója al
kalmából Kolozsvár II. és III. 
számú körzetének lakói talál
koztak megválasztott képvise
lőikkel. A Poligrafikai szakszer
vezet üléstermében tartották a 
találkozót. Fodorean Pavél és 
Belovay István képviselők be
számoltak a Kolozsvár-városi 
néptanács egyéves munkájáról.

— A nép tanácsok megválasz
tásán keresztül több mint 80tásán keresztül több mint 80 kait bírálta, hogy elhanyagol- 
ezer munkás, dolgozó paraszt és ják az épületek jókarbantartá- 
értelmiségi vesz részt közigaz- sát. A Szabadság-tér 12. szám 
gatásban — mondottá Belovay alatti épület frontja például 
István elvtárs. — A megyálasz- meg van repedezve, bármikor 
tott képviselők mellett a dől- leomolhat a járó-kelők közé. A 
gozók újabb százezrei kapcso- csatorna rozsdás, lyukas, nem 
lődták be a munkába az állan- vezeti lé á vizet, hanem az ösz- 
dó bizottságok révén és ilymó- szegyült viz az utcára folyik, 
doh a néptánácsok biztosítják Több más közrendészeti kérdés 
a széles néptömegek részvételét megoldására hívták fel a nép- 
a közügyek demokratikus veze- tanács figyelmét. így például 
fősében. Ilyenformán joggal panaszok merültek fel, hogy a 
mondhatjuk, hogy a héptáhá- belvárosban éjjel a részeg em-
csők a dolgozó nép soraiban berek hangos beszéde gyakran 
nevelkedtek és a dolgozó nép zavarja a dolgozók éjszakai 
érdekeit szolgálják. nyugalmát Kitin Ferenc a la-

— A Kolozsvár-városi néptá- kásrejtegetőkre hívta fel a nép- 
nács égy év alatt számos rúeg- tanács figyelmét. A felszólalá- 
valósitást tud felmutatni — sokból kitűnik az is, hogy a 
folytatta beszédét a képviselő, köztisztaság kérdésében nem 
Sok külvárosi utcának a kikö- adtak támogatást a lakók a 
vezése, a Kossuth Lajos-utca néptanács köztisztasági ügy
aszfaltozása, a Dózsa—Horea osztályának. Sabin Truta rámu- 
hid befejezése, parkok létesité- tatott arra, hogy a kerületbén 
se, a vízvezeték-hálózat kiszé- az egészségügyi tanfolyamra 
lésitése, rádió bevezetése — beiratkozott 30 lakosból alig 
többszáz irisztelépi és kérek- 4—5-én látogatják az előadást, 
dombi munkáslakásba — kul- a doleozók fel-
túrőttiíonok létesítése, az álla- g problémákat,
mositott hazak megjavítása, várnak a
földgáz bevezetése a kö’épüle- k8zrend és tisztáság' kérdésé
tekbe es magánlakásokba,^ uj ben. Hozzászólásaikban azon- 
i^kola bán nem bírálták eléggé a nép-
Stb’’U?át tanács eddigi tevékenységét,
munkáját tükreik. Az^eredme- Nem tettfe}í ;íOnkrét javasláto- 
nvek bizonyítják, kát a munka állandó javítása
tanacs végrehajtó bizottsága es '
á képviselők jól dolgoztak. “ ^aeKeoen. . .

Á kénvisélők beszédük to- A választóknak a ^jövőben 
vábbi részében a néntanácsok alaposabban fél kell készülniük 
hiányossáéálra mutattak fá. a kénviselőkkel való taiálkozó- 

• - Egyik komoly hiányosság ra. Elyszerű bírálataikkal, ja- 
az, hogy a lakáskérdést nem vaslatáikkal támogatniok kell a 
tudtuk kielégítően megoldani, néptánácsot, a sokoldalú fel- 
Ezen a téren Igen komoly iá- adatok ‘ megoldásában.

A RDNSz nagyenyedi szervezete 
a koreai nép megsegítéséért

A RDNSz nagyenyedi szervezeté
nek vezetőségi tagjai és az utcafele
lősök komoly felvilágosító munkát 
végeztele a szabadságáért küzdő hős 
koreai nép megsegítéséért. A békebi- 
zottsággal és az IMSz-szervezettel 
karöltve 33 agitátor-csoport járt 
házról-házra. Az agitátorok az im
perialista betolakodók kegyetlenkedé- 
seiről, a koreai háborús pusztitások- 
lól beszéltek. Megmagyarázták, hogy 
mit jelent hazánk dolgozóinak, ha 
támogatják a koreai nép hősies 
harcát.

November 25-én gyű j tőcsoportok 
jelentek meg minden családnál. A 

Irodalmi pál^ágai
Népköztársaságunk írószövetségének kqlozsvárí fiókja és az Irodalmi 

Almanach, az Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó támogatásával, pályázatot 
hirdet elbeszélő költeményre és prózai karcolatra. Mtndkét műfajban a 
tárgy:

díj

Harc a szocializmus felépítéséért Népköztársaságunkban I
A pályázat dijai: '
Az elbeszélő költeménynél: I. díj 40.000 lej; II. dij 25.000 lej; III.

15.000 lej.
Karcolatnál: I. dij 20.000 II. dij 15.000 lej; III. dij 10.000 lej.
Az előbbi dijakon kívül a íáicséretbén részesülő müveket ia jutalmaz-

zuk. A nyertes müvek megjelennek az Irodalmi Almanachban és az arra 
érdemesek az Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó kiadásában is.

A pályázat határideje: 1951 december 31.
A pályázat kihirdetésének napja: 1952 február 16.
A pályázat részletes jelentését az Irodalmi Almanach 1952. évi március 

1-i száma közli,
A jeligés levéllel ellátott kéziratok két-két példányban az Irodalmi 

Almanach szerkesztőségének címére: Kolozsvár, Jókai-utca 2.’szám alá kül
dendők.

A bíráló-bizottság tagjai: Bállá Károly, Földes László, Gaál Gábor.

tollforR.i- 
sem. Pá-

Nngy István, Szabédi László, Szász János és Tamás Gáspár.
A pályázaton való részvételre felszólítunk minden niagyár 

tót, tekintet nélkül arra, hogy jclcntek-c meg eddig írásai, vagy 
lyázní lehet nyomtatásban eddig még meg nem jelent müvei.

A RNK írószövetségének

mogatást kell kapjunk a la
kosságtól — mondottá Belovay 
elvtárs. "

A képviselők beszámolóját 
hozzászólások követték. A fel
szólalások nagyrésze azt bizo
nyította, hogy a néptanácfók 
munkáját élénk érdeklődéssel 
figyeli a város lakossága, s ahol 
szükséges, segítséget is nyújt a 
népta.nácsnak. Több felszólaló 
az államosított házak gondno-

gyűjtési munkában lordacheescu Flo- 
ricá tűnt ki, aki a gyűjtésen kívül 
két ruhát ajándékozott á koreai gyer
mekek részére. Hasonlóképpen, ki
tűntek: WáchlerJuliánná. Nagy Mar
git; Pópa Veronica és Fancsali Mar
git RDNSz-tagok. A gyűjtési akciót 
Teszler József, az állatni textilüzlet 
igazgatója, is támogatta.

A RDNSz,. IMSz és a békebizott
sági tagok felvilágosító munkája 
nyomán, a csoportok november 25-én, 
14Ó0 kiló élelmet és 652 darab mé- 
légruhát gyűjtöttek.

Constántinescu Mária,, 
levelező

kolozsvári
fiókja és as Irodalmi Almanach 

szerkesztősége
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fi Torda-rajom MNSz-tagok versenyben végzik 
a beszolgáltatást

Színház - - Opera

Torda-rajonban a MNSz he
lyi szervezetek bekapcsolódtak 
a November 7. tiszteletére in
dított terménybeszolgáltatási 
versenybe. Sinfalva, Várfalva, 
Harasztos, Bágyon, Aranyos- 
gyéres és Egerbegy .szegény- és 
középparasztjai egymással ver
senyben tettek eleget hazafias 
kötelességüknek. A helyi szerve
zetek utcafelelősei mindenütt 
lelkes felvilágosító munkát 
fejtettek ki, házról-házra jár
va, megérttették a MNSz-ta
gokkal, hogy a terménybeszol
gáltatás időbeni teljesítése nép
gazdaságunk erősödését szol
gálja.

A felvilágosító munka és a 
beszolgáltatás sikere, érdeké
ben a helyi szervezetek ver
senybizottságot alakítottak, 
amely minden héten ellenőrizte 
az utcafelelősök munkáját. A 
jó szervező és alapos előkészítő 
munkának meg is volt az ered

ménye. A versenyben lévő hét 
helyi szervezet MNSz tagsága 
maradéktalanul eleget tett be
szolgáitatási kötelezettségének.

Egerbegy községben Balázs 
Klára utcafelelős, Ács Endre 
tanitó és Tasnádi Zsigmond 
MNSz-elnök végeztek eredmé
nyes felvilágositó munkát. A 
tagok száz százalékban bead
ták kvótájukat. Példájukat 
Sinfalván és Bágyonban is kö
vették.
Sinfalván Fodor Dénes, MNSz- 

tag 24 kiló krumpli és 36 kiló 
kukoricával adott be többet. 
Bágyonban Német Ferenc sze
gényparaszt és özvegy Simonfi 
Elekné azzal mutatták meg 
szeretetüket a városi munkások 
iránt, hogy 130 illetve 120 ki
ló krumplival adtak be kvótán 
felül. Csegezi Balázs 24 kiló 
hagymával szolgáltatott be töb
bet. ? ■

Az alapos felvilágositó mun

ka' eredménye Várfalván és 
Sinfalván is meglátszott. Vár
falván a versenyben lévő 80 
tag és Sinfaiván 70 MNSz-tag 
száz százalékban határidőre 
beadták terményeiket. Hasonló 
jó eredményeket értek el a 
többi MNSz helyi szervezetek 
is. November 7.-ig 90—95 szá
zalékban tettek eleget hazafias 
kötelességüknek.

A helyi szervezetek vezetősé
ge, az utcafelelősök fáradha
tatlan, jól előkészített munká
jával elérték azt is, hogy egyes 
falvakban a tagok önkéntes 
munkával tüzifaszállitást és 
útjavítást végeztek. így a bá- 
gyoni és kövendi MNSz-tagok 
Tordára 70 köbméter tűzifát 
szállítottak és 3 kilométer 
hosszúságú útszakaszt javítot
tak meg.

Csegezi Pál, 
MNSz-aktivista.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 6_án. csütörtökön este 

8 órakor: Carmen.
December 9-én, vasárnap délután 

3 órakor: Szabad szél.
December 11-én, kedden este 8 

órakor: - Vörös Pipacs.
December 13_án, csütörtökön este 

8 órakor: Pillangókisasszony.
December 16-án, vasárnap este' 8 

órakor: Bahcsiszáráji szökőkút.
December 18-án, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, december 7-én este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 
ötödször).

Szombaton, december 8-án este 8 
órakor: Házasság hozománnyal. (Ti
zenötödször).

Vasárnap, december 9-én este 8 
órakor: Ellenségek. (Kilencedszer).

Szerdán, december 12-én délután 3 
órakor: Vörös nyakkendő. (Tizenne
gyedszer). Ifjúsági előadás. '

Pénteken, december 14-én este 8 
órakor: Házasság, hozománnyal. (Ti
zenhatodszor).

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: A Duna gyer

meke. Színes film. Előadások kezdete 
mindennap délelőtt 9 és 11 órakor, 
délután 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: A 
varsói gettó. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10 órakor rend
kívüli matiné, előadások iskolások és 
UTM-isták részére.

népmozgó (Popuiar); .utolsó 
éjszaka. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Két világ. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ró
zsavirágzás. Előadások kezdete: 4, 
6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: December 
3—9-ig: Híradó — Szovjet Azer
bajdzsán (színes). Bölcsődal (rajz, 
film).

MEGJAVULT A MUNKAFEGYELEM 
A „VITADULCI” CUKORKAÜZEMÉBEN

A kolozsvári „Vitadulci" édesipari szövetkezet 
cukorkaüzemében az elmúlt két hónapban egészségte
len szellem uralkodott a munkatársak között. A né
zeteltérések már-már odafajultak, hogy szinte veszé
lyeztette a munka menetét azon a részlegen.

• A szövetkezet vezetősége látva a mindinkább el
harapódzó hibát, igyekezett megoldást találni a' hiá
nyosság azonnali felszámolására. A vezetőség mun
kaülésen , kiértékelte az ottani dolgozók magatartását 
és szankcionálta azokat, akik hibásak voltak.

Azóta nem sok idő telt el, de máris lényeges 
javulás mutatkozik a munkafegyelem terén. A cukor
kaüzem munkásai" uj melegitőasztalt állítottak fel és 
ezzel lehetővé vált, hogy az éjjeli váltás is nappal 
dolgozhasson. A két csoport példás egyetértésben dol
gozik s a munkafegyelem megjavulása a termelés 
terén is megmutatkozik: az üzem termelékenysége 15 
százalékkal emelkedett azóta. ■ • ;

i - Katz Hermán, levelező

TOVÁBB FOLYTATJUK A HARCOT
A JÖVŐÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

A Párt megalakulása harmincadik évforduló
jának tiszteletére szövetkezetünk tagjai vállalták, hogy 
az évi tervelőirányzatot 10 hónap alatt teljesítik. Jól 
lehet, a szövetkezet harmadik tregyedévi tervelőirány
zata megkétszereződött az előző negyedévhez viszo
nyítva, mégis igyekeztünk ugy dolgozni, hogy valóra- 
váltsuk ígéretünket. A szövetkezet tagjainak szor
galmas munkával sikerült is a kitűzött határidő. előtt 
befejezniök a tervet. November 1 helyett október 
25-től kezdve 1952-re dolgozunk.

Szövetkezetünk dolgozói azonban nem elégszenek 
;meg elért eredményeikkel.- A vállalat versenyfelelőse 
máris újabb versenyszakasz megszervezésén dolgozik. 
Novemberben 141 százalékban teljesítettük a havi elő
irányzatot. .Most pedig, Sztálin elvtárs' születésnapjá
nak tiszteletére szeretnénk, ha a december havi tervet 
még ennél is nagyobb, százalékban teljesítenénk.

Haás Ede, levelező

FIGYELEM !
A METALURGIA szövetkezet kémiai osztálya, Kolozsvár, 

Veréb-utca 7„ bármilyen szappannak való zsiradék ellené
ben, szappant ad cserébe.

A vonatkozó szappanmennyiséget a szövetkezet a beadás
tól számított hat nap múlva adja ki. Egy kiló zsiradékért 
egy kiló szappant.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI ROMÁN OPERA vásárol csip
két, műkövet, hamis gyöngyöt, hamis ékkövet, flittet, paszo
mányt és más hasonló színházi ékszereket és díszeket.

jelentkezni lehet 1951 december hó 11-én, 10 órakor az 
Opera, Stefan cél Maré 24 számú épületében, a 34. számú 
szobában. Az érdeklődők hozzák magukkal a szóbanlévő 
tárgyakat.

a Egy „parlagon heverő”-könyvtár
Ma már nincs országunkban 

olyan munkahely, amely ne 
rendelkezne könyvtárral, olva
sóteremmel. Ez érthető is, hi- 

' szén a dolgozók politikái í <: és a 
kulturális színvonala emelésé
nek egyik legértékesebb eszkö
ze éppen a könyv. Dolgozóink 
egyre növekvő tanulási vágya 
elevenen bizonyítja, hogy, 
könyvtáraink javarésze eredmé
nyesen működik, a könyvek 
egyre több és több dolgozót 
nevelnek épülő szocializmusunk 
'öntudatos, minden akadályt le
győző, jövőbe látó harcosává.

Egyes intézmények, vállala
tok könyvtárai azonban ko
rántsem töltik be rendeltetésü
ket. A hibás könyvtárkezelés, a 
gyenge népszerűsítő munka 
nem egyszer közömbösséget vál
tanak ki a dolgozókból1 az olva
sás, az önnevelés iránt.) Akad 
olyan vállalat is, ahol a könyv
tár hónapok óta bezárva, „par
lagon hever". Például: a Ko- 
lozsvár-tartományi filmszinházi 
vállalat könyvtára, amely több
száz értékes kötetből áll. A vál
lalat „vörös sarka" egyúttal 
könyvtár és olvasóterem is, 
azonban a helyiséget olvasásra, 
könyvtármunkára, könyvköl
csönzésre mintegy hat hónap 
óta egyáltalán nem használják. 
Gyűlések, szemináriumok, ér
tekezletek és tanfolyamok zaj
lanak le a „vörös sarokban" a 
könyvtár jólelzárt ajtaja pedig

SPORT
TIZENNÉGY TERMELŐSZÖVETKEZET KÖZÜL 

A „HIGIENA” DOLGOZÓI NYERTÉK EL AZ „AKARAT” 
SPORTKÖZÖSSÉG BÉKE VANDORKUPAJAT

KOLOZSVÁR. — Az Akarat 
sportközösség béke vándorkupa ver
senye, amelyen n Vitadulci, Dento
coop, Higiena, Transilvania, Vörös 
Csillag. Solidaritatea, Lenin si Mo
bile, Építők, Szerelők, December 30, 
Mctalurgia, December 21, Druniul Nou 
kisipari termelőszövetkezetek és a Kis
iparosok Szövetségének dolgozói vettek 
részt, a napokban befejeződött. Ez a 
béke vándorkupa-vcrscuy, amelyet az 
Akarat sportközösség 7 sportágban 
rendezett meg. nagy sikerrel zárult. 

várja*  hogy kinyissák és igény
be vegyék az olvasók. Könyvki
adásnak, vagy könyvbevevésnek 
se híre, se nyoma, az olvasás, 
áz "egyéni tanulás .népszerűsíté
séről nem is beszélve! ...

Mi ennek az oka? Elsősor
ban az, hogy mind a vállalat 
igazgatósága, mind pedig az 
üzemi bizottság teljesen elha
nyagolta a könyvtármunkát. 
Megfeledkezett arról, hogy a 
dolgozók politikai és kulturális 
színvonalának emelése fontos 
szerepet játszik a terv teljesíté
séért vívott harcban. A film
színházak dolgozóinak komoly 
és felelősségtelj es munkát kell 
végezniük, hiszen a „legfonto
sabb művészetet" közvetítik a 
dolgozó tömegeknek. Ezt a 
munkát azonban csak ugy tud
ják eredményesen elvégezni, ha 
szüntelenül emelik politikai és 
kulturális színvonalukat, rend
szeresen és állandóan képezik 
magukat, fejlesztik, gyarapít
ják tudásukat egyénileg is. 
Egyszóval: ha olvasnak és ta
nulnak.

Á könyvtármunka pangásá
nak másik oka az, hogy a 
szakszervezeti kulturkollektiva 
az utóbbi hónapokban teljes 
mértékben elhanyagolta az 
egyéni olvasás jelentőségének 
népszerűsítését. Ezért nem vé
letlen, hogy a dolgozók sem 
érdeklődnek a könyvtár, a köny-

Minden versenyszámban dolgozóink 
nagy lelkesedéssel vettek részt az 
egyes sportágakban, amelynek 947 
indulója volt. Ez a szám azt bizo
nyítja, hogy az Akarat sportközös
ség, amely alig két éve, hogy meg
alakult, kitűnő szervezést végzett az 
egyes termelőszövetkezetek dolgo
zói között.

A béke vándorkupa-versenyt a Hi
giena nyerte 12015 pon.ttal. Második 
helyre a Dentocoop került 107, míg 
a harmadik helyre a Lemn si Mobile 

—..panaszai*.  - ;
vek iránt. Pedig; a * lelakatolt 
szekrény igen értékes ideológiai, 
szénirodalmi,és szakmai köny
veket ,,rejt“ magába. Lenin és 
Sztálin müveinek számos köte
te, a szovjet szocialista-realista 
irodalom legkiválóbbjainak 
munkái, hazai irodalmunk al
kotásai porosodnak a polcokon.

Mi hát a tennivaló? Az, hogy 
az üzemi bizottság sürgősen 
indítsa be a könyvtármunkát, 
bízzon meg egy dolgozót a 
könyvtár kezelésével és a kul- 
turkollektiva kezdje meg az ol
vasás jelentőségének népszerű
sítését. Erre számos alkalom 
kínálkozik. A filmszínházak ve
zetői, szakszervezeti csoportfe
lelősei a munkaüléseken hívják 
fel a dolgozók figyelmét a 
könyvtár látogatására, az egyé
ni tanulás fontosságára. A fa
liújság szintén nagyszerű esz
köz, a könyvtár, a könyvek, az 
olvasás népszerűsítésére.

Gyárainkban, üzemeinkben, 
állami és kollektív gazdasá
gainkban nagyszerű eredménye
ket, kiváló kezdeményezéseket 
hozott felszínre az olvasás, el
sősorban pedig a szovjet iro
dalom tanulmányozása. Bizunk 
abban, hogy a könyvtármunka 
beindítása, az olvasás kitérj esz- 
tése uj és szép eredményekre 
fogja vezetni a Kolozsvá.r-tar- 
tományi filmszinházi vállalat 
dolgozóit. (—)

87 ponttal. Az egyes sportágakban 
külön díjazásban részesítették a ter
melőszövetkezetek sportköreit. Lab
darúgásban az Építők, asztaliteniszben, 
atlétikában és röplabdában a Dcnto- 
coop, sakkversenyben a kisiparosok, 
tekében a Szerelők, női asztalitenisz
ben a Higiena, női röplabdában a 
Lemn sí Mobile, mig a kerékpárver
senyben az Építők és a Lemn si Mo
bile szerezték meg az első dijat.

A fenti dijak kiosztására szómba, 
tón este 8 órakor kerül sor a Kis
iparosok Dimitrov-tér 6 szám alatti 
helyiségében, ahol egyben az MVK- 
dijakat is kiosztják, mindazoknak a 
dolgozóknak, akik November 7. fisz- 1 
teleiére az összes próbákat letették.

FIGYELEM! ’ FIGYELEM!
Ha jó, olcsó ajándékokkal és játék-árukkal akarja ellátni a gyerme

keit, akkor látogassa a
„CLUJUL"

összes üzleteit, ahol a fenti cikkekből bőséges árukészlet áll a vevőkö.
zönség rendelkezésére. ' ' .

E R T E S í T ES! . .
Szövetkezetünk vezetősége felhívja Kolozsvár dolgozóinak. figyelmét, 
hogy szabóságunk tovább folytatja működését a következő munkahe-

•i lyeken:
Női-férfi fehérneműt: Szabadság_tér 13. — Női-férfi ruhaneműt: Ró. 

zsa-utca 2 és Horea_ut 92 szám alatt vállal.
Kérjük szives támogatásukat. Pontos munkáról gondoskodunk.

„VTCTORIA" SZÖVETKEZE1

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. A felhős, 

ködös idő tovább tart. Északon né
hány helyen kisebb eső, havasesö 
Mérsékelt, majd élénkebb nyugati
északnyugati szél. A nappali hőmér
séklet néni változik lényegesen, dél
nyugaton emelkedik.
A KÖZÜZEMEK IGAZGATÓSÁGA 
felhívja a lakosság és különösképpen 
az , ingatlantulajdonosok és gondno
kok/ az intézmények és ipari válla 
latok felelős gondnokai figyelmét: 
takarékoskodjanak az ivóvíz haszná 
Tatával, hogy a rohamosan növekvő 
város ivóvízellátását nagyobb méretű 
korlátozások bevezetése nélkül is biz
tosítani lehessen. Sürgősen javittas, 
sák meg hibás belső vízvezetéki be
rendezéseiket és csökkentsék az egyes 
fogyasztóknál észlelt állandó túlfo
gyasztásokat. A Vizosztály közegei 
megkezdték a belső berendezések, fe
lülvizsgálását és ahol a berendezések 
karbantartásának elhanyagolásából 
származó túlfogyasztást állapítanak 
meg, a berendezés kijavításáig a víz
szolgáltatást lezárják.

Apróhirdetés
ELADÓ uj Dánicl-rcndszerü vas

kályha, fehér sodronyos gyermekágy. 
Maloasa-utca 23, ajtó 10. — DOL
GOZÓ gyermektelen házaspár búto
rozott szobát keres. Budai Nagy Au- 
tal-utca 44, ajtó 4. — ELCSERÉL
NÉM kolozsvári egy szoba, konyha, 
fürdőszobás lakásomat bukaresti ha
sonlóval. Cím a kiadóban. — ELADÓ 
3 darab íróasztal, egy kompresszor, 
3 darab ablak 130x100 cm., gyer- 
mekágv kapható. Pctőfi-utca 24. — 
RÁDIÓ 4 + 1 lámpás, háromhullámos 
eladó. Cuza Voda-tór 4 szám. — 

KÖZPONTBAN lévő gázfűtéses gar
zoniért elcserélnék központi kétszo
bás, komfortos lakással. Cím a ki
adóban.

ALIMENTARA
Állami Kereskedelmi Vállalat, 
Kossuth Lajos-utca 5 szám, 

vásárol 200 liter űrtartalomig 
vashordókat.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „V1CTOR1A" 
Ingatlaniroda, Dózsa Györgv-jtca 

16. emelet. DOMRRÁDYNAL.

, PUBLICATIÜNE Nr. 2316—1951. 
Opera de Stat Cluj vinde prin lici- 
tatie doua píane. Licitatia are loc in 
ziua de 18 Decembrie 1951; orele 8 
a. m. la Opera de Stat, Píata Stefan 
cél Maré Nr. 24, etaj II., camera 34. 
Infonnatii la aceiasi adres, camera 
24, zilnic intre orele 13—15. Direc- 
tiunea.

feregirtast
és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 

vállalja METALURGIA szövet
kezet Veréb-utca 8 szám, — 
Telefon: 24—42 — Rendelések 
felvétele- Molotov-otca 17 szám

Telefon- 19—07

Világosság
Szerkesztőség: Horea.ut 6. II. emelet. 

Telefon: 15—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16- 

Telefon: 19—11.


